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ВСТУП 

 

Актуальність теми. У ринкових умовах господарювання 

підприємства самостійно планують поточну та перспективну виробничо-

фінансову діяльність, а також визначають стратегію і програму розвитку 

виробництва, орієнтуючись на ринковий попит, рівень насиченості ринку 

товарами, потреби споживачів, стан конкуренції в галузі, забезпечення 

ресурсами, використання виробничих потужностей, можливості власного 

розвитку тощо. 

Важливе економічне та фінансове значення для підприємств 

корпоративного сектора України в ринкових умовах господарювання 

приносять такі варіанти розв’язку задачі, результатом яких є формування 

оптимальної річної виробничої програми як важливого розподілу поточного 

плану підприємства. 

Оптимальна виробнича програма (річний план виробництва) – це 

програма, яка відповідає структурі ресурсів підприємства та забезпечує 

найкращі результати його діяльності за визначеними критеріями. Така 

програма повинна включати певну номенклатуру продукції, її обсяги (у 

натуральних та вартісних показниках), числові значення критеріальних 

техніко-економічних, соціальних та інших показників, а також враховувати 

обмеження щодо матеріальних ресурсів, персоналу, виробничих потужностей 

тощо.  

Розвиток та впровадження стратегічного планування на 

підприємствах, передбачає формування відповідного інструментарію 

реалізації стратегічних рішень. Це потребує постійного вдосконалення 

методів розробки виробничої програми підприємства, оскільки виробнича 

програма є інструментом реалізації стратегічного плану підприємства. 

Більше того, якщо проаналізувати виробничі програми підприємств на 

регіональному рівні, то тут є низка особливостей, які обов’язково необхідно 

враховувати в процесі стратегічного планування. 
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З розвитком зовнішнього ринку та посиленням конкуренції 

актуальність проблеми оптимізації показників виробничої програми для 

отримання максимально можливого прибутку неодмінно зростає. Отримати 

максимальний прибуток можна за умови певного поєднання обсягу 

виробництва в розрізі номенклатурно-асортиментних груп виробів, ціни 

продукції та витрат на її виробництво й продаж.  

Серед авторів, праці яких присвячені дослідженню та аналізу 

обґрунтування виробничої програми підприємства належать: Бойчик І.М., 

Валуев С.А., Василенко О.В., Каліна А.В., Козловский В.А., Коробов М.Я., 

Логвиненко В.К.  та інші. 

Метою даної роботи є дослідження теоретичних та практичних основ 

організації обґрунтування виробничої програми підприємства, визначення 

основних проблем, які виникають при її формулюванні та напрямків 

удосконалення.  

Завданнями даної роботи є: 

- розкрити сутність і завдання виробничої програми; 

- розглянути основні показники виробничої програми; 

- вивчити планування виробничої програми підприємства; 

- охарактеризувати основні техніко-економічні показники діяльності 

ПрАТ «Вінницька макаронна фабрика»; 

- проаналізувати динаміки та структури виробничої та реалізованої 

продукції на ПрАТ «Вінницька макаронна фабрика»; 

- провести розрахунок виробничої програми підприємства; 

- охарактеризувати шляхи збільшення випуску та реалізації продукції 

на ПрАТ «Вінницька макаронна фабрика»; 

- визначити шляхи удосконалення маркетингових підходів як засобу 

формування оптимальної виробничої програми. 

Об’єктом дослідження є ПрАТ «Вінницька макаронна фабрика», а 

предметом - аналіз процесу організації виробничої програми підприємства, й 

основні напрямки її удосконалення. 
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При написанні роботи використовувались такі методи як: метод 

економічного аналіз, нормативний метод, статистично-аналітичний метод, 

табличний та графічні методи, метод системного аналізу,  порівняльний 

метод та інші. 

Інформаційною базою для написання роботи стали наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних вчених, у яких висвітлюються питання аналізу і 

обґрунтування виробничої програми підприємства, визначення основних 

проблем, статистичні та нормативно-правові матеріали, фінансова звітність 

підприємства. 

Практичне значення одержаних нами результатів полягає в 

поглибленні знань і обґрунтуванні виробничої програми підприємства, 

визначення основних проблем та застосуванні отриманих у роботі 

результатів для покращення роботи ПрАТ «Вінницька макаронна фабрика». 
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ВИСНОВКИ 

 

Після проведеного аналізу усієї діяльності ПрАТ «Вінницька 

макаронна фабрика»  було виявлено ряд недоліків в роботі підприємства. 

Тому для покращення умов господарювання та підвищення ефективності 

діяльності ПрАТ «Вінницька макаронна фабрика»  необхідно запровадити 

ряд певних заходів.  

По-перше, необхідно звернути увагу на технічне забезпечення. Адже 

сучасна техніка дозволяє володіти найновішою не менш потрібною 

інформацією про інновації та досягнення. Варто придбавати більш 

прогресивнішу нову техніку, що дозволить не лише підвищити якість 

продукції, але й більше автоматизувати виробництво і розшитими 

асортимент товарів. 

Більшість техніки, яка використовується на підприємстві є застарілою 

і потребує заміни. Проте, для оновлення технічного забезпечення потрібні 

значні фінансові ресурси, яких для установи не виділяється в значному 

обсязі.  

По-друге, необхідно проводити поточні та капітальні ремонти 

застосовуючи нові, передові техніку та технологію, це б значно покращило 

результати діяльності підприємства у майбутньому і зекономило фінансові 

ресурси підприємства на закупівлі нової техніки. 

Для успішного виконання головних завдань підприємства необхідно 

удосконалювати роботу за такими напрямками, як бухгалтерський облік, 

експлуатація та технічне обслуговування основних засобів, залучення 

персоналу до процесу прийняття управлінських рішень. Для покращення 

результатів діяльності потрібно підвищити продуктивність праці,  зменшити 

собівартість продукції.  Слід також звернути увагу на удосконалення 

організації. 

До основних шляхів підвищення прибутковості установи можна 

віднести: 
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- підвищити вартість продукції, що дасть змогу підвищити рівень 

рентабельності, та досягти беззбитковості; 

- удосконалення організації праці; 

- реформування системи управління; 

- оновити основні фонди, щоб зменшити витрати на ремонт. 

Для поліпшення умов господарювання та підвищення ефективності 

діяльності даного підприємства варто звернути увагу на такі аспекти: 

1) на роботу організації в значній мірі впливає обраний тип 

організаційної структури; 

2) діяльність підприємства автоматизована лише частково, тому 

потребує подальшого удосконалення. Облік інформації відбувається лише за 

деякими блоками роботи. Це пов’язано з недостатньою укомплектованістю 

комп’ютерною технікою і засобами зв’язку окремих структурних підрозділів. 

Крім того, пропонується пришвидшити перехід на використання 

програмного комплексу 1C. Даний програмний продукт є достатньо простий 

у використанні, має зручний інтерфейс, добре сприймається новими 

користувачами і має значно ширші можливості, ніж система «ІС-ПРО»; 

3) виробничу потужність підприємства визначають основні засоби. 

Щоб підвищити ефективність їх використання необхідно: поліпшити 

структуру основних фондів, підвищити питому вагу їх активної частини до 

оптимальної величини з установленням раціонального співвідношення різних 

видів устаткування; провести модернізацію морально застарілих і зношених 

основних засобів, забезпечити їх своєчасне оновлення, підвищити технічну 

озброєність працівників; збільшити розмір капітальних інвестицій у 

розширене відтворення основних фондів; інтенсифікувати виробничі процеси 

шляхом впровадження передової технології, розвинути наукову організацію 

праці. 

Таким чином, щоб використання основних фондів було економічно 

вигідним, необхідно не тільки стежити за його технічним станом, а й 

залучати фахівців при проведенні ремонтів, які є частиною виробничого 
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процесу. Також доцільним є застосовування орендованого устаткування з 

метою підвищення ефективності виробництва; 

4) з метою підвищення ефективності використання матеріальних 

ресурсів на ПрАТ «Вінницька макаронна фабрика» необхідно надалі 

удосконалювати організацію постачання, облік матеріалів, систему 

документації і документообігу; ширше впроваджувати сучасні засоби 

механізації і автоматизації при прийманні, зберіганні матеріалів, реалізації 

товарів; звернути увагу на економію матеріалів і технологію виробництва 

продукції; 

5) на ефективність роботи підприємства безпосередньо впливає рівень 

управління операційною діяльністю. Пропонуються такі напрямки його 

підвищення: забезпечення ритмічної роботи підприємства через подолання 

недоліків в постачанні матеріальних ресурсів, кадровому забезпеченні, 

трудовій дисципліні тощо; повніше компенсування сезонної нерівномірності 

потреби в послугах установи, що обмежує фінансові можливості 

підприємства; приділення  більшої уваги маркетинговим дослідженням; 

залучення нових споживачів, збільшення розмір капіталовкладень в розвиток 

галузі; 

6) важливим напрямом діяльності ПрАТ «Вінницька макаронна 

фабрика» є управління соціально-психологічною підсистемою за допомогою 

наступних методів: належного вимірювання та оцінки продуктивності праці і 

середньої заробітної плати, а також удосконалення системи мотивації праці; 

планування, контролю і підвищення ефективності практики добору, відбору і 

прийому персоналу; встановлення оптимального співвідношення між 

зовнішніми та внутрішніми джерелами набору персоналу; створення 

ефективної системи стимулювання праці й просування по службі. 

7) управління фінансовими ресурсами на підприємстві потребує 

вдосконалення за такими напрямками, як: визначення реального обсягу 

наявних фінансових ресурсів; обґрунтування оптимальних розмірів фондів 

грошових ресурсів, їх розподіл і використання з урахуванням потреби 
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підприємства, економічної доцільності видатків, а також впливу їх на кінцеві 

результати виробничо-господарської діяльності підприємства; контроль за 

раціональним використанням ресурсів, виконанням планових завдань, 

безперервністю розрахунків, підвищенням рентабельності розрахунків; 

організація своєчасних економічних розрахунків з працівниками, фінансово-

кредитними установами, іншим підприємствами, організаціями; проведення 

аналізу фінансово-господарської діяльності установи з погляду ефективності 

її роботи як бази для прийняття обґрунтованих управлінських рішень. 

8) підприємство веде пасивну політику щодо нововведень. За 

досліджуваний період витрат на дослідження та розробки не було, тому 

пропонується ввести посаду, що відповідала б за здійснення інноваційної 

діяльності.  

Таким чином основними пріоритетами в роботі ПрАТ «Вінницька 

макаронна фабрика» у 2021-2022 рр. мають стати: 

− складання комплексного плану розвитку підприємства, що 

дозволить визначити основні пріоритети та напрямки діяльності, яких 

необхідно дотримуватися; 

− удосконалення організаційної структури, а саме сприяння і 

заохочення ініціативи робітників на нижчих рівнях, зменшення високого 

навантаження та вимог до керівника; 

− покращення фінансово-економічних показників діяльності 

підприємства збільшення прибутку, скорочення непродуктивних витрат;  

− скорочення дебіторської та кредиторської заборгованості 

підприємства. 

Отже, врахування усіх вищезазначених нами пропозицій допоможуть 

організації вийти на нові ринки та завоювати авторитет і повагу серед 

підприємств-партнерів, створюючи імідж конкурентоспроможної та 

успішного підприємства. 
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